

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слесаренко Екатерины Владимировны на тему «Структурная трансформация экономики в условиях макроэкономической нестабильности» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Актуальность диссертационной работы Слесаренко Е.В. продиктована необходимостью преодоления негативных структурных сдвигов в российской экономике, выхода из рецессии, повышения международной конкурентоспособности отечественных производителей, сокращения научно-технологического отставания от передовых стран мира.

Современная структура экономики России, сложившаяся в рамках реализуемой экспортно-сырьевой модели, не способствует генерации инновационного типа развития и не создает условия для сокращения макроэкономической нестабильности. В этой связи особого внимания заслуживает авторское положение о взаимообусловленности структурной трансформации экономики и макроэкономической нестабильности. Представленный подход на основе комплексного анализа цепного характера воспроизводственных проблем, трансляции внешних шоков в национальную экономику и негативных изменений в ее структуре позволяет сформировать приоритетные направления нивелирования негативного воздействия макроэкономической нестабильности на развитие экономики. Также научной новизной отличается авторская типология структурной трансформации экономики, предусматривающая макростабилизирующий и макродестабилизирующий ее типы.

К достоинствам диссертации можно отнести и предложенный комплекс направлений и инструментов макростабилизационной структурной политики государства, включающий институциональное обеспечение структурной трансформации, развитие воспроизводственных механизмов, ускорение

накопления капитала и модернизацию средств производства, рост нефинансовых инвестиций в ходе межсекторного перераспределения инвестиционных, материальных, интеллектуальных ресурсов, закрепление социального эффекта структурной политики.

Вместе с тем, из автореферата не ясно на какой опыт опирается автор при формулировании рекомендаций по развитию экономических отношений в воспроизводственной системе на основе сетевых взаимодействий науки, бизнеса и государства.

В целом диссертационная работа Слесаренко Е.В. является актуальной, логически выверенной, соответствует паспорту научной специальности 08.00.01 – Экономическая теория, обладает значимостью для развития структурной политики в российской экономике, ее выхода на долгосрочный макростабилизационный путь развития. Основные научные результаты исследования отражены в 7 публикациях в рецензируемых ВАК РФ научных журналах. Диссертация Слесаренко Екатерины Владимировны соответствует критериям, предъявляемым к научно-квалификационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук и соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Советник директора Школы
экономики и менеджмента ФГАО ВО
Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ),
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный деятель науки
Российской Федерации

В.Г.Белкин



Почтовый адрес:
690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10
Телефон: +7 (423) 2652424 (доб.2368)
E-mail: Belkin.vg@dvfu.ru